

## Письмо Хельги Цепп-Ларуш президентам Трампу и Путину: Устранить угрозу ядерной войны, построить коридор через Берингов пролив

11 августа 2025 г. основатель Шиллеровского института Хельга Цепп-Ларуш опубликовала следующее [открытое письмо](#) президентам Дональду Трампу и Владимиру Путину. Копия письма направлена председателю КНР Си Цзиньпину. Письмо опубликовано вместе со статьями из журнала «EIR» от 4 мая 2007 года о строительстве туннеля через Берингов пролив, через который должна пройти железнодорожная линия, соединяющая железнодорожные системы Евразии и Америки.

Уважаемые президент Дональд Трамп и президент Владимир Путин!

Когда вы встретитесь на Аляске 15 августа, судьба человечества будет в ваших руках. Вопреки всем попыткам противников мира, вы можете не только положить конец войне на Украине и тем самым снять дамоклов меч ядерного уничтожения человечества (по крайней мере, из-за этого конфликта), но и вновь ввести дипломатию в отношения между двумя самыми мощными ядерными державами планеты.

Есть также нечто ещё более возвышенное, что вы можете сделать, не только отражая угрозы, стоящие перед человечеством, но и даряя всему миру прекрасное видение будущего. Вы могли бы договориться о строительстве коридора через Берингов пролив и с помощью этого проекта железной дороги и туннеля объединить железнодорожные системы Евразии с системами Северной и Южной Америки. Этот проект открыл бы для освоения огромные неосвоенные ресурсы Сибири, а также арктические ресурсы США: нефть, газ, драгоценные металлы всех видов, а также пресную воду. Сибирь и Дальний Восток России обладают крупнейшими запасами сырья, включающего все элементы периодической таблицы Менделеева. Совместная разработка этих ресурсов, к которой можно было бы привлечь многие другие бедные ресурсами страны, могла бы стать идеальной программой предотвращения войны и значительно повысить благосостояние мира.

В не столь отдалённом будущем можно было бы путешествовать по высокоскоростной железной дороге вокруг света, от самых южных оконечностей Аргентины и Чили в Ушуайе и Пуэрто-Уильямсе, через всю Америку, затем через Берингов пролив, через Евразию, а затем, проложив туннель под Гибралтарским проливом, пройти через весь Африканский континент до мыса Доброй Надежды.

Проект туннеля через Берингов пролив на протяжении десятилетий изучался и продвигался ведущими учёными и политическими деятелями США, России и Китая, о чём свидетельствуют приложенный набор статей из журнала «EIR», начиная с 2007 года, а также [8-минутный видеоролик](#), подготовленный тогдашним заместителем председателя СОПС (Российского совета по изучению производительных сил) В.Н. Разбегиним, получившего Гран-при за инновации на Всемирной выставке ЭКСПО-2010 в Шанхае.

Туннель через Берингов пролив и связанные с ним крупные инфраструктурные проекты также могли бы послужить основой для дальнейших углубленных обсуждений между президентами Трампом, Путиным и Си Цзиньпином (как я предлагала ранее), если президент Трамп будет приглашён и согласится принять участие в праздновании 80-летия окончания Второй мировой войны, которое состоится в Китае 3 сентября.

Этот проект, призванный создать единую инфраструктуру для всего мира как основу развития, заложит фундамент для окончательного прекращения войн как способа разрешения конфликтов. Человечество взирает на вас с надеждой!

С уважением,  
Хельга Цепп-Ларуш  
Основатель международного Шиллеровского института  
11 августа 2025 г.

Копия: Председателю Си Цзиньпину